
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE FRANCA - “COMUPI”

ATA  DA  3ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  PESSOA  IDOSA  –

COMUPI, GESTÃO 2023/2025, EM 01 DE DEZEMBRO DE 2023. No primeiro dia de dezembro de

dois mil e vinte e três, às 8h30 da manhã, na Sede do COMUPI - SEDAS, reuniram-se os membros do

Conselho Municipal da Pessoa Idosa de Franca – COMUPI, para a 3ª Reunião Ordinária deste Conselho. A

abertura da Reunião foi realizada pelo Presidente Sr. José dos Reis, que deu as boas vindas aos presentes e

passou  a  palavra  para  a   Secretária  Executiva  Sra.  Mariängela  Finotti,  para a  contagem do  quórum

necessário para as deliberações desta Reunião. 1 – EXPEDIENTE DA REUNIÃO: 1.1.  Verificação de

quórum: o quórum foi confirmado. Registro das presenças: Conselheiros Titulares:  Raquel, Elaine,

Claudia, Tairine, José dos Reis, Antonieta e Jocely. Conselheiros Suplentes na Titularidade: Isabella.

Conselheiros  Suplentes: Victalina. Convidados: Marla e Bruna  (Feji),  Leticia  e  Renata  (Proreavi),

Nelson (CCI Ambulatório de Geriatria da Secretaria da Saúde). 1.2. Registro das ausências: justificadas:

Andrea Faria, Gabriela, Luciana, Nancy Cardoso, Nanci Soares, Ligia, Camila, Iraci, Célia, Eunice, Giane,

Ana Lucia e Bruna. Ausëncias injustificadas: Alex, Mauricio, Rita Mozzeti, Andreia Liporoni e Gabriel.

2 - Referendo de aprovação de ata:  Sem atas a serem referendadas nesta data. 3 - Aprovação da pauta:

(Assuntos e Informes); A pauta foi aprovada, por unanimidade pelos/as presentes.4 – ORDEM DO DIA:

Assuntos: 4.1. Devolutiva relativa à visita de denúncia em uma ILPI Privada, recebida da Secretaria

de Ação Social - SEDAS e do Ministério do Desenvolvimento Social e Cidadania; As  Conselheiras

Claudia e Tairine realizaram a visita, sem agendamento prévio na data de 17/11/2024, para averiguação de

denúncia que se referiam a: falta de alimentação adequada, trocas de roupa de cama e fraldas insuficientes.

Encontraram tudo limpo e bem organizado, os banheiros sáo adaptados tanto para os usuários de cadeiras

de rodas, quanto para quem possui mobilidade reduzida, sendo oferecida as cinco refeições diárias. A ILPI

está em processo de inscrição junto ao COMUPI e adequação junto a Vigilância Sanitária, para obtenção

do Alvará de Funcionamento. A visita foi realizada em conjunto com a Vigilância Sanitária e o Ministério

Público.  Foi  identificado  que  a  denúncia  não  procede.  Os  Conselheiros/as  presentes  fizeram  a

contextualização da importância da visita, bem como o fato de o COMUPI estar atuante na fiscalização das

ILPI’s, como prevê o Estatuto da Pessoa Idosa. Mariângela disse que para as ILPIs Públicas, as visitas são

feitas com agendamento, e para as ILPI’s Privadas não é feito o agendamento de horário. Essa deliberação

foi  tomada  pelo  Colegiado,  antes  da  sequência  das  visitas  do  ano  anterior.  Alguns  Conselheiros

discordaram dessa  norma,  então  o assunto será  pautado em uma próxima reunião,  para  uma possível

proposta de mudança. Victalina sugeriu ao Conselho realizar a revisão das normas. 4.2. Recebimento da

Planilha de recursos do Fundo Municipal da Pessoa Idosa - FMPIF, para elaboração do Edital de

Chamamento pela SEDAS, em conjunto com o COMUPI / encaminhamento; A Secretária Executiva

Mariângela comunicou ao  Colegiado, que havia solicitado à Secretaria de Finanças, a referida  Planilha
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desde  Maio/2023,  por  meio  de  ofício,  por  e-mail  e também  por  intermédio  da  SEDAS, através  da

Secretária  Gislaine,  porém sem retorno  até  a  última  reunião.  A  Conselheira  Giane,  que  representa  a

Secretaria  de  Finanças no  Conselho,  solicitou  a  Mariângela  à  época,  que  enviasse  novamente  toda a

documentação necessária, que ela mesma iria intervir, para que a planilha fosse enviada ao COMUPI. O

que de fato ocorreu na semana seguinte, com o envio da planilha ao COMUPI. A Planilha foi projetada

para  conhecimento  de  todos  os  Conselheiros/as  presentes. Mariângela  explicou  que  irá  elaborar  os

cálculos,  compondo os valores  para cada OSC e também para o FMPIF,  considerando a partilha  dos

rendimentos  das  aplicações  financeiras  para  todos,  além dos  repasses  das  destinações  do  Imposto  de

Renda,  por  intermédio  do CEI/SP,  e  dos  acordos judiciais,  bem como das  indicações  dos  Escritórios

Contábeis, cujo resultado será publicado no Diário Oficial do Município - DOM, por meio de Resolução

do COMUPI. O Conselho em parceria com a Secretaria de Ação Social - SEDAS, acordou que a Secretaria

vai elaborar o Edital de Chamamento Público, a ser construído em conjunto com o COMUPI e também

serão nomeados os representantes do COMUPI e da SEDAS, para comporem a Comissão de Análise e

Seleção  de  Projetos  Sociais.    4.3.  Composição das  Comissões  de Trabalho do COMUPI,  para a

Gestão 2023-2025 / Definição do/a Coordenador/a e Reunião de Planejamento das Comissões para a

elaboração dos Planos de Ação; Mariângela disse que o COMUPI necessita constituir as Comissões de

Trabalhos, que  são  as  responsáveis  por  gerar  demandas  para  as  pautas das  reuniões  do  Conselho.  A

planilha das  Comissões foi projetada e Mariängela realizou a leitura dos nomes dos  Conselheiros  que

compõem cada uma das Comissões até o presente momento e a importância de todos os/as Conselheiros/as

no envolvimento  das diversas  Comissões. Ressaltou que na Comissão de Análise e Seleção de Projetos

Sociais e na Comissão de Monitoramento e Avaliação dos Recursos do FMPIF, não poderão participar

os/as Conselheiros/as vinculados as OSC’s. Quem não possui impedimento, são os Conselheiros do Poder

Público: Alex e Maurício, Raquel e Andrea, Rita, Gabriela e Luciana, Jocely e Giane, Elaine e Nancy

Cardoso. E pela Sociedade Civil são: Nanci Soares e Andreia Liporoni, Célia Regina e Gabriel, Eunice,

Antonieta e Victalina. Enviará e-mail ao Colegiado, para que todos/as possam fazer as suas opções pelas

Comissões  de  Trabalhos. 4.4.  Devolutiva  da participação  das/os  Conselheiras/os  na 6ª.  Audiência

Pública  com as Entidades e  Organizações  de Assistência Social;  A  Conselheira  Cláudia participou

como representante do COMUPI na  Audiência Pública do CMAS. Contextualizou que foi realizada  a

apresentação de todos os Serviços que são prestados pela Rede Socioassistencial do Município de Franca.

Disse  também  que  foi  uma  ótima  apresentação,  permitindo  conhecer  os  diferentes  Serviços  que  são

executados. Foi notada a ausência dos Vereadores no evento. 4.5.  Devolutiva da participação das/os

Conselheiras/os no Congresso Internacional de Envelhecimento Ativo, na UNESP de 29 a hoje; A

Conselheira  Antonieta  participou  do evento  como representante  do COMUPI, e  aproveitou  para  falar

durante o evento, sobre a importância da participação da população no COMUPI, bem como divulgou o
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referido Conselho para as Pessoas Idosas, que ainda não tem conhecimento de sua existência. Disse sobre

os cursos gratuitos disponíveis na UNESP e divulgou o COMUPI também na Escola Bom Samaritano.  5 –

INFORMES GERAIS 5.1. Artigo sobre os 20 anos do Estatuto do Idoso: uma reflexão sobre direitos,

deveres e benefícios;  A Secretaria Executiva Mariângela comunicou aos  Conselheiros/as que o referido

artigo foi compartilhado com todos via e-mail, ressaltando a importância de todos lerem e repassarem aos

demais colegas de trabalho. O artigo retrata a evolução do  Estatuto da Pessoa Idosa na efetivação dos

direitos.5.2.  Agenda das Reuniões e  Eventos da Secretaria  Executiva para o quarto trimestre  de

2023; A agenda foi projetada, reforçando que todos os eventos do COMUPI estão descritos, para ciência

do Colegiado.5.3. Palavra aberta aos(às) Conselheiros(as) e Convidados(as); A Conselheira Victalina,

solicitou a palavra para divulgação da Oficina de Memória, que a mesma oferece na sede da Sociedade

Beneficente dos Irmãos Italianos, situada a Rua: Voluntários da Franca, na quadra do Magazine Luiza,

todas as segundas – feiras,  das 14h00 às 15h30. Sem mais para o momento e agradecendo a presença de

todos,  o Presidente Sr. José dos Reis Marcelino Silva encerrou a presente reunião, a ata foi lavrada pela

Cláudia Oliveira de Castro, revisada pela Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes e pela

Estagiária  Ariane  Dornelas e  segue  assinada  pelo  Presidente  José  dos  Reis  Marcelino

Silva .......................................................... Franca, 08 de Novembro de 2024.
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